

# 我的北海之旅

市实验小学四(13)班 郭雨菲

6时30分,我被妈妈从美梦中叫醒,因为我们即将要去中国最南端旅游,那里是中国的沿海城市——北海。

我“蹭”地一下从床上跳起来,飞快地走到餐桌旁用最快的速度吃完早餐,五分钟后我们出门了。爸爸开车送我们到了飞机场,飞机飞行了两个半小时就到了北海。

妈妈提前约好的一个导游带我们来到第一个景点——银滩。银滩是北海最著名的景点,因为这里的沙子比普通的沙子

细的多,而且在阳光的照耀下,沙子显得更加白了。海边的风非常非常大,我在银滩逆风而行,走得十分艰难。海里的浪花也非常大,离海水很近会有危险,于是,我便在远离海水的沙滩上玩。我想做一个沙子“城堡”,于是分配了任务,我负责挖一个大坑,往里面加满水,姐姐负责做“城堡”,妈妈负责修整“城堡”墙壁。我们在北海银滩度过了一段十分愉快的时光。

下午我们去了北海老街,那里的建筑古老又漂亮,相传是200多年前英国占领

北海时建造的,当地的人们现在还生活在这里。很长很长的老街两边全是卖小商品的店铺。老街楼房的墙壁外面是发黑的青苔,这些青苔见证了老街的历史,更加突出了老街古老的气息。

北海的天气非常奇怪,说下雨就下雨,而且雨来得非常快,刚才还是艳阳高照,一会就下起了瓢盆大雨,下了两三分种又停了,过了一会儿又下起雨来。

第二天我们去了侨港步行街,这里有许多小吃,我们很喜欢当地人做的虾饼,

鲜香可口,非常美味。

第三天晚上,我们坐船去了涠洲岛,因为海上风浪大,上岛的船一路摇摇晃晃,尽管我提前贴了晕船贴,可还是头晕恶心。好在一个多小时就到了涠洲岛,火山口的美丽风景让我们很快忘记了坐船时的不舒服。幸好坐船返回时,海面上没有了风浪,我们舒舒服服地踏上了回家的路。

北海之旅在开心中结束了。

辅导老师 石瑞娟



## 一条“不普通”的鱼

市实验小学五(11)班 仝昊洋

“路人借问遥招手,怕得鱼惊不应人”我背到兴起之时,鱼缸里的鱼儿跃出水面,仿佛听懂了这诗。这是我第一次认真注视它的模样,它的身体呈橘红色,金色的鳞片在阳光的照耀下闪闪发光,我有些恍惚,鱼缸好似它的殿堂。我深思熟虑,最终决定叫它多多,寓意着我们的家庭,财富多多,健康多多,幸福多多,这可真是个好名字!

多多十分聪明,每当我拿出饲料的时候,它就会从水里游出来,一边吐泡泡,一边不停地转圈,似乎在催促我赶快把这美味投入它的殿堂。我发现了一个有趣的现象:饲料下落时,多多围着食物翩翩起舞,先瞄准食物,准备完毕,再

像闪电一般冲过去,开始享受这快乐的时光。

我感觉多多能听懂我说话,每当我回到家冲它打招呼,它总是上下游动,吐几个泡泡,仿佛在回应我说:“欢迎回到家”,这让我十分惊讶,更加喜爱它。我和姐姐逗它,想让它再说几句“话”,它却晃晃尾巴,游远了。

“观鱼未必知鱼乐,正恐清波照白头”随着这声音的起伏,多多又像往常一样跟随着我,虽然多多不能说话,但它用行动告诉我它的情感和感受。我想一直和多多在一起,好好对待它,我相信,它会给我带来更多的惊喜与欢乐。

辅导老师 白佩轩

## 路灯

市实验小学五(11)班 孙林溪

在马路边,路灯随处可见,它笔直直地站着,不管刮风下雨、打雷、发洪水,从来没有畏惧过,从来没有倒下过。

晚上,路灯会出现在行人下班回家或买菜的小路上。路灯显得格外明亮,灯光照明脚下的路,为路人照亮每一条路。尤其是在下雨、下雪、有大雾的晚上,人们仍然可以看清脚下的路

一个冬天的晚上,天已经完全黑了,爸爸正在做晚饭,发现家里没有西红饰了,

他让我和哥哥出门去买。我们出了门向左转,走进一条街道,里面很黑,路灯有的坏了,路面上还有积雪。就在这时,一个路灯发出微弱的光,不停地闪烁,走着走着,路灯又发出强烈的光,为我们照亮了脚下的路。我们在路灯的照耀下快速地回到了家。

路灯就像我们的爸爸妈妈,为我们照亮脚下路,让我们去更远的地方!

我赞美你——“路灯”

辅导老师 白佩轩

## 美丽的小溪

市实验小学四(7)班 王世盛

这个暑假外出游玩时,我偶然遇到了一条蜿蜒美丽的小溪,让我情不自禁地驻足观察小溪一天的变化。

早晨,小溪在阳光的照耀下格外耀眼,溪水波光粼粼,时不时还能看到河底那些形态各异的石头和红白色花纹相间的小鲤鱼。

中午,太阳更大了,红彤彤的,强烈的阳光照在水面上,像星星从天上掉下来落到水面上似的,一闪一闪的,把周围的花草树木衬托得更加美丽。小溪里,小鱼小虾互相追逐打闹,它们一会躲在水草

后面,一会躲在石头后面,好像在玩捉迷藏;青蛙在荷叶上“呱呱”乱叫,好像在说“好热啊!”;小溪旁的树上,蝉儿唱着欢快的歌声;小溪“咕咚、咕咚”地流淌着,它们发出的声音组成了一首美妙的音乐。

傍晚,小溪无比安静,皎洁的明月倒映在水中。睡莲慢慢地绽开了花瓣,青蛙渐渐地停止了“呱呱”声,小鱼小虾躺在石头底下睡着了。

这条美丽的小溪带给了我欢乐、清凉,为我的旅途增添了一道美丽的风景。

辅导老师 高君毅

## “小神童”

市子路小学五(3)班 徐浩哲

在我脑海中,有一位印象最深刻的朋友。他是我同桌的,是个很聪明的人,他长得瘦瘦的,班里同学都叫他“小神童”。

有人要问:“为什么要叫他‘小神童’呢?”这样说吧,如果把我的知识划为等级是一,那么他的知识等级就是特级。

有一天,我们做的数学卷子的最后一题有点难,我脑子的“CPU”都快“烧”坏了,还是想不出答案。我们班的另一位也号称“小神童”的同学列了好几次方程式也没解出来。这时,真正的“小神

童”走了出来,说:“哪一题?我来给你讲。”他思考片刻便“唰唰唰”地写了起来,不一会儿,一张白纸上写满了我看不懂的数字。

我说:“我怎么看不懂,你赶快给我讲一下!”他说:“不急不急。”于是便给我讲起了解题过程。10分钟后,我终于懂了。自习课时,一群同学围着老师问那道题怎么做,鲁老师问:“哪位小‘老师’能讲一讲这道题?”于是“小神童”登上了讲台。

这就是我们班的“小神童”,他既聪明又乐于助人,我打心眼里佩服他。

辅导老师 张丽红

## 美丽的布达拉宫

市子路小学六(3)班 魏晗灏

大家好:我是今天的讲解员小晗,我带大家看看美丽的布达拉宫吧!

布达拉宫位于西藏的玛布日山上,是一座宫堡式建筑群,是藏王松赞干布为迎娶文成公主而建。布达拉宫海拔高达3700米,占地约36万平方米,建筑总面积达13万平方米,有117米高,共13层,布达拉宫是世界上海拔最高的宫殿。

布达拉宫有2500多平方米的壁画,还有贝叶经、甘珠尔经等珍贵经文献献。

布达拉宫经历了漫长岁月,也没有倒下,仍然挺站着。在吐蕃王朝灭亡后,随着战火和自然灾害地侵蚀,布达拉宫出现大面积损伤,直至1645年重修了布达拉宫。

布达拉宫,是青藏高原的标志,它宏伟而神秘。我的讲解结束,谢谢大家!

辅导老师 申卫玲

## 鸡蛋浮起来了

市子路小学四(3)班 李桐铎

听说鸡蛋能在盐水中浮起来,我打算验证一下。实验开始前,我先准备两个杯子,两个鸡蛋,一些食用盐和一根筷子。

开始做实验了,我先把两个杯子加上适量的清水,把一个鸡蛋轻轻放入其中一个杯子里,鸡蛋“扑通”一声跳进水里,沉到水底睡起了大觉。我在另一只杯子里小心翼翼地加入食盐,用筷子搅拌均匀。把另外一个鸡蛋放入盐水里,可是鸡蛋没有浮起来,我有点怀疑实验结果,我继续向水里加盐,接着搅拌均匀,水渐渐变白色了,鸡蛋上浮了一下,正当我以为这实验成功时,鸡蛋又沉下去睡觉了。两个鸡蛋放弃,但想起老师说过的话:“不管干什么事都不能半途而废”,于是我继续往水里加盐,鸡蛋终于被我叫醒了,它睁开那朦胧的睡眠,慢慢地从水底浮了上来,露出圆圆的脑袋,在水中跳起了水中芭蕾。

我向妈妈鸡蛋为什么能在盐水中浮起来,妈妈告诉我,因为在水中加入了盐,盐水的密度大,当盐水的密度大于鸡蛋密度时,鸡蛋就会浮出水面。做实验真是很神奇,我很喜欢做实验。

辅导老师 邓宁宁

## “乒乓球迷”哥哥

市第六中学四(13)班 王奕舒

我的哥哥是一个“乒乓球迷”,他长了一双小的眼睛,一笑起来就眯成了一条缝。他的性格有些内向,和别人说起话来声音很温柔。

每天哥哥一回到家,第一件事儿就是拿起乒乓球和球拍,在客厅打球,所以我们都叫哥哥“乒乓球迷”。

哥哥的球技高超,就连参加过乒乓球赛的爸爸有时也会败下阵来。

有一次哥哥带我去观看他和同学的比赛。比赛一开始,只见他拿起球拍站在那里,那架势好像赢定了似的。刚开始,他们猛烈地互相进攻,可是打了好长时间也分不出胜负,就在对方稍微松懈时,哥哥刚好抓住了机会,猛地一下打了出去,对方没接住,只听一声脆响,球落在了地上。哥哥高兴地跳起来:“耶!我赢了!”我感觉哥哥好幼稚,但我也为他骄傲!

这就是我们家不折不扣的“乒乓球迷”哥哥。

辅导老师 任毅娟



## 春天

市子路小学四(5)班 王思宇

春天来了,万象更新。草绿了,花开了,叶子发了芽,小溪叮叮咚咚,小鸟唧唧喳喳,小朋友嘻嘻哈哈。春天来了,百花齐放。桃花粉,迎春黄,梨花白,月季彩,牡丹深红,玫瑰火红,把春天装扮的五彩缤纷。春天来了,江河秀丽。山变绿,水变清,动物苏醒,燕子飞来,松鼠蹦来蹦去。美丽又多彩的春天多么有趣!

辅导老师 于继革

## 五官“争斗”

市实验小学六(1)班 薛瑾瑜

那些美妙的旋律就消失在主人的世界里了。”眉毛听了很不服气,说:“你可不止会听声音,你还总发炎呢,小主人因为你都不大敢游泳了。你不好好反思自己,还在这里大言不惭!这些话你怎么好意思说出口呢,我听了都觉得害臊!”

眉毛情绪十分激动,高声大喊:“别以为我一点用处都没有,好像有点鸡肋。但是眼睛可离不开我,每天为她遮风挡雨的就是我了。为了防止雨水进主人的眼睛里,我和睫毛拼命地阻拦,撑起了一座大伞,主人离开了我,眼睛就会面临更多的危险!”眼睛听了十分无语:“谁稀罕你的保护!你的成员会自然脱落,有时候还会扎到我,这就还说是对我好。要我说,还是我最厉害,主人最离不开我。”

## 我和神笔马良过一天

市实验小学五(11)班 秦素洋

所吸引。

顿时,五庄村出现在眼前:空地上长满了杂草,房顶上简陋的瓦片已经掉光,墙体已褪色;路上的人们步履蹒跚,单薄的衣服包裹住削瘦的身躯,感觉快要倒下似的,路两旁躺着已经饿得奄奄一息的村民。

我和马良往前走,走着走着,只见一个老奶奶正坐在门前土坡上唉声叹气,她满脸皱纹,身上的皮感觉一拉就能扯下。我快速走过去,问:“奶奶,发生了什么事情了吗?”奶奶站起来,拍了拍身上的尘土,一走一歪地带着我和马良来到她的家(几个柱子搭的棚子),哽咽着说:“我家里什么都没有,原来还能揭点树皮吃,现在连树皮也没有了,这可怎么活啊!”我听后什么也没想,向马良借来画笔,随手画了一个大仓库;肉、蔬菜、水果应有尽有,又画了一些衣服和生活用品,奶奶激动地

## 我的家乡

市第三小学四(2)班 彭坤恒

湖,平静的湖水犹如一面翠绿翠绿的镜子。远处的高楼大厦,犹如一个个昂首挺胸的战士,保护着这平静又美丽的龙湖。

濮阳不仅景色美,而且美食繁多。一走进体育广场的美食街,就会闻到一阵香气,还会看到炸鸡、羊肉串、烤面筋……这么多美食中,我最喜欢的是香喷喷的羊肉串了,那又大又肥的羊肉,十分美味。一口下去,油汁流入唇齿间,紧接着一股羊肉的味道调动了我的味蕾,真的是太美味了!

## 参观三星堆

市实验小学四(8)班 史培耀

蜀国。再向前走,是高大威猛的青铜大立人像,非常有气势。走进馆内,展柜内陈列着一些出土的陶制日用品文物,有高高的杯子、圆盘的盘子,还有胖胖的罐子……五花八门,我脑海里仿佛出现了古人使用它们的场景。此外,博物馆里还有大量的青铜器,它们有的光秃秃的,什么花纹也没有,看起来很普通;有的上面刻满了格子花纹和祥云图案,非常精美,让人不得不佩服古人精湛的技艺。

听讲解员阿姨说,青铜器的出现,表明当时的古蜀国文明已经发展到了很

## 美丽的校园

市实验小学五(1)班 卢梓玥

走过木瓜树向东走,就可以看到一棵高大挺拔的雪松。这棵雪松好像是学生的守护者,它的枝叶长得非常茂密,夏天时它就成了同学们遮太阳的“大伞”。它的枝叶紧挨着旁边的教学楼,都快比教学楼高了。

雪松旁就是操场了,跑道是塑胶的,同学们在上面跑步时,就算摔倒了也不疼。操场中间是绿色的地面,旁边有几个高高的篮球架,经常有同学到这里打篮球。操场周围还有十几棵高大的树,打篮球累了可以在树